Інноваційна діяльність у позашкільному закладі
Життя ставить  перед позашкільними  закладами  нові завдання, вирішити  котрі неможливо  без  конкретних нововведень.

Управління інноваційними процесами  у позашкільних  закладах  потребує  реалізації  нових принципів  управління, до яких  слід  віднести принципи інноваційності  і відкритості.

Принцип інноваційності – характеризується  наявністю у керівника  закладу  освіти  чітких  переконань  щодо  постійного  оновлення  навчально-виховного  процесу  внаслідок  постійних змін,  що відбуваються  у  суспільстві  і  світі.

Принцип  відкритості – означає  потребу  в реалізації  освітніх інновацій  та  інтеграції  у світовий  освітній  простір.

Інноваційна діяльність позашкільних  навчальних  закладів  реалізується  системним  експериментуванням  у  формі  нових  оригінальних  технологій, у  результаті яких  підвищується  ефективність  їхньої  роботи.  Інновації  виникають у результаті  творчого пошуку  оригінальних, нестандартних  рішень  різноманітних  педагогічних проблем.

Інноваційний процес  у  позашкільних навчальних  закладах – це комплексна  діяльність педагогів щодо створення,  засвоєння, використання  та розповсюдження  нововведень, який  допомагає  перевести систему позашкільної освіти з режиму  функціонування  в режим   розвитку (оволодіння  новими  освітніми технологіями, перспективний  педагогічний  досвід) (див.таблицю 1)

Інноваційна  продукція – це  нові  програми,  методичні посібники, освітні  послуги;   методичне  забезпечення навчально-виховного  процесу.

Під  новою технологією  позашкільного  навчального  процесу ми розуміємо  систему  освітніх  інновацій, які  створюють  умови  для розвитку і розкриття  творчого  потенціалу  особистості   вихованця.

Освітніми інноваціями  у  позашкільному  навчальному  закладі  називають новизну,  що  істотно  змінює результати  освітнього  процесу,  створюючи  при  цьому  вдосконалені  чи  нові:

· освітні, дидактичні, виховні системи;

· зміст позашкільної  освіти;

· освітні педагогічні технології;

· методи, форми, засоби  розвитку  особистості, організації  навчання і виховання;

· технології  управління  позашкільним  навчальним  закладом.

Освітні  інновації  у  позашкільному  навчальному  закладі  розділяються на ( див. таблицю 2):

· психолого-педагогічні (нововведення у навчально-виховному і управлінському процесах);

· науково-виробничі (комп’ютерні технології; сучасне  матеріально-технічне забезпечення);

· соціально-економічні(юридичні, правові, економічні та інші нововведення).

Замінити ланку  позашкільної  освіти  ніщо  не  може; це  система безперервного виховання; її «продукт» - творча  особистість, яка  повинна  продовжити  соціальну  адаптацію  в   сучасних умовах.

Сьогодні  позашкільна  освіта  має сприйматися  як  той  ланцюжок, що  приведе  вихованців  до усвідомленого вибору подальшого  професійного  навчання. Система, а не робота  тільки  при  нагоді, – ось  що  потрібно  насамперед.

Завданнями позашкільної  освіти  є  особистісно  орієнтоване  виховання  дітей,  формування  їхніх  творчих здібностей.

У діяльності позашкільних  навчальних  закладів  є  чимало  нерозв’язаних,  часом гострих  проблем.  Це  і кадрові  питання, і фінансування, і нові  форми роботи, і в цілому – реформування  позашкільних  навчальних закладів. А головною  перешкодою  стає  нерозуміння того, що таке  позашкільна освіта.  Адже  це  не  тільки розважальні  заходи у  позаурочний  час, а  й повноцінна  самостійна  освіта у  вільний  від  шкільних  занять час.

Пріоритетними  завданнями   педагогічних колективів  позашкільних навчальних закладів, які здійснюють інноваційну  діяльність, є:

· вивчення  освітніх  інновацій, ефективність їх  упровадження в  інших позашкільних навчальних  закладах;

· створення  бази даних щодо  впровадження  освітніх  і  педагогічних інновацій  у позашкільних  навчальних закладах;

· розробка методичних  рекомендацій  із організації  роботи  позашкільних  навчальних  закладів,  які  здійснюють  інноваційну  діяльність.
 Пріоритетні  напрями   роботи  у позашкільних  навчальних  закладах:

· розвиток і  впровадження  сучасних  інформаційних  та інноваційних  технологій навчання;

· оновлення  змісту  навчання  та виховання; впровадження  методів  проектування та моделювання  навчально-виховного  процесу;

· впровадження  нових підходів  до управління  виховним  процесом на основі гуманізації  та демократизації;

· постійне  вдосконалення  педагогічної  майстерності  та  управлінської діяльності;

· пропаганда  здорового  способу життя;

· проведення  соціально-психологічних консультацій  для  запобігання правопорушень  серед  неповнолітніх;

· забезпечення  допрофесійної  підготовки школярів.
 Особливість позашкільної  освіти в тому, що знання,  які  вона  дає  дітям,  виходять за  межі  шкільних  програм,  уроків,  підручників.

Широкий  кругозір  і  практичні  навички, компетенції – ось мета, до якої  повинні  прагнути  педагоги.

Майстерність  педагога позашкільного  навчального  закладу  полягає в  ефективному  використанні сучасних  методик, спрямованих  на вдосконалення  програм, змісту,  форм  і  методів  діяльності.

Ця  робота  у кожному  позашкільному  навчальному  закладі  здійснюється   відповідно до  його  Статуту, програми діяльності.
Інноваційний  позашкільний  навчальний заклад  є  закладом  освіти, в  якому  постійно вносяться  якісно   нові  елементи, при  цьому  створюється  та  використовується  інтелектуальний  продукт;  доводяться  нові  оригінальні  ідеї   до  реалізації  їх  у вигляді  авторських  програм,  технологій,  освітніх  послуг.

У позашкільних навчальних  закладах  створюються  інноваційні  моделі.
В основу  інноваційної  моделі  позашкільних  навчальних  закладів   покладається  концепція  саморозвитку  особистості. Вихованець  сам  ставить  для себе  цілі  й  приймає  рішення.  Важливою  є  мета  соціалізації, за якої більшість учаться один в одного. Керівники  гуртків максимально  прагнуть  пов’язати  навчальний  матеріал з реальністю.

Моделі  позашкільних  навчальних  закладів  можуть  бути   інтегровані в різні комбінації, залежно  від головної  мети  розвитку  закладу освіти.

Перехід від  однієї  моделі  до  іншої  забезпечує:

· підвищення  рівня ініціативності  педагогічних працівників;

· посилення  мотивації    педагогів  до  методичної  роботи;

· підтримку  інновації  з  боку  представників  управлінської  ланки;

· залучення  до інноваційного  процесу  всіх  бажаючих;

· автономність  роботи  інноваційних  педагогів;

· роботу в проектах.
 Розвиток  є  тоді,  коли  з’являються  нові  характерні (інноваційні) риси  в  результатах  роботи  позашкільного навчального закладу.
