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	1.Інтерективна модель навчання
      Суть інтерактивного навчання в тому, що навчальний процес відбувається за умови постійної активної взаємодії всіх гуртківців. Це -  взаємонавчання (колективне, групове, навчання у співпраці), де і вихованець, і педагог є рівноправними, рівнозначними суб’єктами навчання, розуміють, що вони роблять, рефлексують з приводу того, що вони знають, уміють і здійснюють. Інтерактивна взаємодія виключає як домінування одного учасника навчального процесу над іншими, так і однієї думки над іншою.

Під час інтерактивного навчання гуртківці вчаться бути демократичними з іншими людьми, критично мислити, приймати продумані рішення.

   Виділимо такі інтерактивні форми навчання і виховання: інформаційні, пізнавальні, мотиваційні, регулятивні.

             Інформаційні інтерактивні форми навчання і виховання — це способи діалогічної взаємодії учасників навчання з метою обміну духовними цінностями.

  Практичні методи і вправи:
- “Моє ім’я” - гуртківці називають своє ім’я і розповідають якусь цікаву, кумедну, яскраву історію, пов’язану з іменем. Чудово поєднується з правовим вихованням, першим знайомством із Конвенцією про права дитини - “Кожна людина неповторна, має право на ім’я”. Дозволяє швидко познайомитись.

 - “Перше знайомство” - гуртківці обирають собі пару. Перш ніж назвати себе і розповісти про себе гуртківцям пропонується уважно подивитися одне на одного і посміхнутися. Можна потім запропонувати описати свою пару: зовнішність, враження.

 -“Хвилина мого життя” - розповісти випадок, що найбільш запам’ятовується.

 - “Паперові літаки” - написати ім’я на аркуші, зробити з нього паперовий літак. Літаки запускають одночасно. Кожен підбирає літак, відшукує володаря. Потім виконує якесь завдання в парі. Може бути використана на прогулянці.

 - “Візитки” - гуртківці виготовлюють собі особисті картки (бейджики) з характерологічною інформацією.

        Пізнавальні інтерактивні  форми навчання і виховання - це способи пізнавальної взаємодії (діалогу) гуртківців з метою отримання нових знань, їх систематизації, удосконалення вмінь і навичок.

Вправи:
     “Ділова (сюжетно-рольова гра)” - це форма відтворення предметного і соціального змісту якоїсь діяльності, моделювання таких відносин, які характерні для обраного виду діяльності.    У грі відтворюється професійна обстановка подібна до реальної, предметне оточення.    Сюжетно-рольова гра має виховну і навчальну мету і складається з таких компонентів: цілі, комплект ролей і функцій гравців, сценарій правила гри, предметне забезпечення.    Найскладнішим у грі є чітке визначення функцій гравців. Рекомендується функції подавати узагальнено та доповнювати інструкціями словесно чи за допомогою знаків.

    У правилах гри відображаються характеристики реальних процесів і явищ. Правила містять обмеження, що стосуються технології гри, регламенту ігрових процедур, ролей та функцій. Їх не повинно бути багато.

   Пізнавальні інтерактивні методи включають і евристичні методи навчання.
Евристика (від гр. еврика- “знайшов”)- наука, що вивчає закономірності побудови нових дітей у новій ситуації - це спеціальні методи розв’язання задач, які, як правило, протиставляються формальним методом; по-друге, це організація процесу продуктивного творчого мислення.

     Вправи:
“Мої очікування” - запропонувати чітко визначити своє  відношення ддо діяльності: я  чекаю - від себе, від інших гуртківців, від педагога.

“Самооцінка” (за конкретним видом діяльності):

  -Що я вмію?
 -Чого б я хотів навчитися?
 -Де це можна використати?
 - Як мені це вдалось?
Для формування правильної самооцінки дуже важливо вчити вихованця порівнювати результати своєї діяльності не тільки з еталоном та результатами інших гуртківців, а й  зі своїми досягненнями, радіти власним успіхом. У цьому основа особистісно-зорієнтованого підходу до навчання і виховання. Система оцінних дій  педагога повинна будуватися таким чином, щоб дитина могла бачити ступінь свого  просування шляхом здобуття знань, вироблення умінь і навичок.  Необхідно враховувати також, що уміння оцінювати буде розвиватися тільки при наочному зображенні еталону, що відповідає вимогам. Інакше кажучи, гуртківцям найдоцільніше показати конкретний зразок того, яким має бути результат. Найефективнішою стає оцінка  діяльності педагога, коли такий зразок не просто пропонується ним, а вибирається гуртківцями самостійно, в ході спеціального обговорення. Колективний вибір сприяє тому, що гуртківці не тільки чіткіше засвоюють вимоги, а й відчувають самостійність, свободу вибору, позитивні емоції.

    “Інтерв’ю” - робота в парах із проблем:

   - Що знаєш по темі?

   -Які запитання виникли?

   - Де знайти відповідь?

Регулятивні інтерактивні форми навчання і виховання - це способи, завдяки яким установлюються певні правила діалогічної взаємодії учасників діяльності.

  “Вироблення правил” - перед початком будь-якої діяльності виробляються правила, якими керуються у процесі проведення. Наприклад:  правила поводження під час заняття, певної роботи, на екскурсії, в залі та ін.

2.Технологія “Створення ситуації успіху”
        Одне з пріоритетних завдань освіти, в тому числі і позашкільної - реалізація на практиці особистісно зорієнтованого підходу до дитини, яких поєднує виховання і навчання в єдиний процес розвитку творчих здібностей дитини.

   Педагогічну технологію “Створення ситуації успіху” можна з упевненістю віднести до особистісно зорієнтованих технологій тому, що її точкою відділу є духовне удосконалення внутрішнього світу і дитини, і педагога. Ця технологія націлена на те, щоб викликати в гуртківця яскраве позитивне емоційне відчуття від своїх досягнень. Недарма говорять, що успіх окрилює. Почуття радості надає впевненості, оптимізму, підвищує життєву стійкість та інтерес до справи, в якій досягнуто успіху. Тому ця технологія якнайбільше підходить до використання в роботі педагогів позашкільних закладів. Адже заняття в системі позашкільної освіти не є  обов’язковими, тому питання залучення школярів, створення у них мотивації до занять у секціях, гуртках достатньо актуальне. Пережита радість від успіху викликає бажання відчути її ще і ще.

   Ситуація успіху - це суб’єктивний психічний стан задоволення внаслідок фізичної або моральної  напруги виконавця справи, творця явища.

   Успіх - це удача в діяльності, досягнення результатів, суспільне визначення особистості. Залежно від того, ким і як підготовлений, чим умотивований, як підтримуваний, він може бути очікуваним та неочікуваним, підготовленим та непідготовленим, короткочасним, миттєвим та стійким, направленим  на подальше життя  дитини.

   Ситуація успіху досягається, коли сам виконавець визнає результат як успіх. Об’єктивна успішність діяльності може бути емоційно малозначущою для виконання, тому що якість результатів оцінюється іншими. Усвідомлення ситуації успіху самим учнем виникає в результаті подолання невміння, незнання, нерішучість й інших труднощів. Інколи, переживаючи  ситуацію успіху, дитина може зазнати незгладимих емоційних вражень, різко змінитись у позитивний бік. Змінюються її взаємини з оточуючими, підвищується життєва стійкість.

    Успіх, якщо дитина переважає його неодноразово, відкриває період визволення прихованих можливостей особистості, перетворення та реалізацію духовних сил.

    Завдання педагога - допомогти  особистості дитини зрости в успіху, навчити відчувати радість від подолання труднощів, дати зрозуміти, що задарма в житті нічого не дається, скрізь треба докласти зусиль. У житті чергуються успіхи та невдачі, але існує і певний баланс між ними, який особистою наполегливістю може бути зрушений у напрямку успіху. Технологія “Створення ситуації успіху” виробляє найціннішу людську якість - стійкість і боротьбі з труднощами.
   Організація ситуації успіху допомагати у вирішенні проблеми агресивності, ізольованості в групі, лінощів.

     Технологія “Створення ситуації успіху” не є новою для педагогів позашкільних навчальних закладів. Ситуаційно всі вони нею користуються. Але для досягнення стійкого виховного та навчального ефекту  педагогічний вплив має будуватися на добре продуманій і підготовленій тактиці та стратегії.

   Щоб сприяти успіху дитини в певній діяльності, важливо розуміти її внутрішній світ, знати оточуюче середовище, поважати її переживання. Як тільки вихованець відчує, що педагог цікавиться його емоційним станом, прагне зрозуміти його, допомогти, навчити, то прийме і його вказівки до уваги.

    Ситуація успіху штучно створюються для підсилення оцінного акценту на позитивних якостях праці гуртківця, незважаючи на наявні недоліки. Педагог розуміє тимчасовість створюваної ситуації, яка  надалі корегується шляхом поступового виявлення недоліків та їх спільного, а потім самостійного виправлення. Таким чином, зникає штгуртківцість створеної ситуації.

     У технології “Створення ситуації успіху” за психологічними особливостями гуртківців умовно поділяють на такі групи:
  “Надійні” - мають гарні здібності, сумлінно ставляться до обов’язків, активні, врівноважені. Мають адекватну самооцінку, почуваються в сім’ї, класі спокійно, впевнено. Основа їх надійності - в постійному оптимізмі,  працездатності, захищеності. Вони перебувають у відчутті радості, яка відбулася. Не потребують особливого підходу, адекватно реагують і на похвалу, і на критику.

  “Впевнені” - часто мають великі здібності, але нестабільність, працюють ривками, періоди підйому чергуються  з апатією, розслабленістю. Мають завищену самооцінку, бурхливо реагують на успіхи і  невдачі. Суттєвим недоліком таких дітей є швидке звикання як до успіхів, так і до невдач.

   “Невпевнені” - досить успішні гуртківці, мають досить добрі здібності, відповідально ставляться до справи. Але невпевнені в собі, побоюються нового, часто мають занижену самооцінку, нестійкий настрій. Залежить від оточуючих. Хворобливо реагують на необ’єктивність, несправедливість, довго пам’ятають образу. Робота з ними потребує уваги, вдумливості, залежить від конкретної ситуації.

   “Зневірені” - гуртківці з непоганими здібностями, підготовкою, але  зі  значно заниженою самооцінкою, втраченим оптимізмом, почуттям радощів унаслідок певних причин. Взаємини з оточуючими зазвичай напружені. Потребують систематичної, продуманої, послідовної роботи педагога.
       Щоб ефективно використовувати технологію “Створення ситуації успіху”, треба виявити, до якої категорії належить кожен з вихованців. Для цього проводиться діагностування творчого фонду колективу, тобто виявлення здібностей у вибраній сфері діяльності. Визначити категорію вихованця допоможуть бесіди з батьками, вчителями, однокласниками. Для  кожної категорії обираються найбільш прийнятні прийоми роботи.

    Так, для “надійних” гуртківців підходить прийом “Невтручання” - максимальне надання самостійності у вирішенні проблем, що виникають. Краще залишити їх на деякий час у спокої і дати можливість самим розібратись у ситуації.

     Активізувати процес мислення та пізнання допоможе прийом “Еврика”, який сприяє неочікуваним, хай невеликим, але самостійним відкриттям.

       Прийом “Навмисна помилка” - активізує увагу, вносить у роботу елемент гри, азарту.
        Ці прийоми підходять і для роботи з “упевниними” гуртківцями. Доречним буде і прийом “Холодний душ”. Педагог не поспішає з похвалами, навіть відтягує час, незважаючи на амбіції, зачелене самолюбство.

    “Невпевнені” гуртківці добре реагують на прийом “Емоційне погладжування” - похвала за навіть незначні досягнення не тільки словами, а й  жестами, посмішкою. Допомагає налагдити і підтримувати емоційний контакт.

   “Анонсування” - ефективний прийом для “невпевнених” та “зневірених”. Спершу детально обговорити наступну роботу, очікувані результати. Така попередня підготовка створює психологічну установку на успіх, і часто буває, що результати перевершують очікування.

    Прийом “Сходи” ефективний у роботі з дітьми, що мають інтелектуальний і творчий потенціал, але не успішні через невпевненість у власних силах.

    Етапи прийому:
    - “Психологія атака” - переломити стан психології напруги, увійти в емоційний контакт.

    - “Емоційне дослідження” - допомоги переосмислити свої невдачі, виявити причини.

    - “Вибір головного напрямку” - встановити центр психологічної напруги, знайти шляхи його нейтралізації.

    - “Вибір рівних можливостей” - створити для гуртківця рівні  в порівнянні з іншими дітьми можливості проявити себе.

    - “Неочікуване порівняння” - порівняти роботу гуртківця з роботами декількох гуртківців, при цьому показавши кращі якості роботи гуртківця, за- для якого проводиться цей прийом.

    - “Стабілізація”  - створення умов, щоб загальна реакція колективу на діяльність вихованця була постійно позитивною.

   Прийом “Даю шанс” - заздалегідь підготовлене педагогом ситуація, за якої дитина дістає неочікувану можливість розкрити свої творчі можливості, здібності, Якщо така ситуація виникає спонтанно, дуже важливо не пропустити шанс, правильно відреагувати, оцінити діяльність гуртківця.

    Прийом  “Стеж за нами”  ефективний для дітей категорій “невпевнені” та “зневірені”, з інтелектуальною та педагогічною занехаяністю, які вирізняються доброзичливістю та мають добрі стосунки з товаришами. Сенс прийому - надання учню можливості відчути радість визнання свого потенціалу.

    Етапи прийому:

 - Виявлення гуртківців, з якими можна працювати за цим прийомом.

 - “Вибір інтелектуального спонсора ” - тобто члена колективу, який із задоволенням буде ділитися знаннями та вміннями. Головне на цьому етапі - правильна мотивація діяльності спонсора.

  - “Фіксація результату та його оцінка” - оприлюднення результатів спільної діяльності спонсора і того гуртківця, з якими він працює, загальне визначення успішності.

    Прийом “Зараження” використовується для створення єдності емоційного й інтелектуального фону колективу. “Заразити” дитячий колектив творчою радістю можна лише у разі, коли успіх окремого школяра стає стимулом для успіху інших, переростає в успіх багатьох, а усвідомлення цього успіху викликає радість в усіх.

    “Створення ситуації змагання” - завдання педагога полягає у створенні ситуації здорового суперництва, коли змагання - не тільки суперництво, а й успіх усього колективу.
    “Навмисна помилка” - прийом, що знайшов широке визначення в навчальному закладі як такий, що активізує увагу, підсилює впевненість. Рекомендується до використання при повторній вже пройденого.

     Впровадження в повсякденну  роботу педагога технології “Створення ситуації успіху” вимагає від нього емоційної культури, психологічної компетентності.

   Проте головне, що треба педагогу, який починає працювати за даною технологією, - це створити оптимістичну установку дитині, забути на деякий час про її недоліки, побачити тільки  перспективні лінії її розвитку.

3.Метод проектів
      Одним із методів, що виводить відносини педагога і гуртківців на якісно новий рівень, є метод проектів.

   Проект - комплекс взаємопов`язаних заходів, розроблених для досягнення певних цілей упродовж заданого часу при встановлених ресурсних обмеженнях.  Коли проект виконує педагогічну функцію, його називають педагогічним. Нерідко  педагогічними є соціальні проекти.

   Проектування - 1) процес створення прообразу передбачуваного об`єкта чи стану; 2) моделювання передбачуваних дій з погляду досягнення мети; 2) технологія використання наявних засобів для досягнення мети. Проектування походить від латинського projectus, що означає кинутий у перед.

  До основних термінів, на яких будується проектна робота, належать: передбачення, невизначеність, проблемна ситуація, система, системний метод, технологія, екстраполяція, прогноз, інформація, конструювання, діалог, моделювання, творчість, особистість, взаємодія, узгодження, пізнання, аналіз, критика, помилка, оцінювання.

  Життєвий цикл проекту - процес розвитку проекту, час від першої витрати до останньої вигоди.

  Мета проекту - бажаний та доведений результат, досягнутий у межах певного строку за заданих умов реалізації проекту.

  Мета педагогічного проекту  - бажаний та прогнозований результат навчання чи виховання гуртківців, досягнутий у межах певного строку за заданих умов реалізації проекту.

   Ризик педагогічного (соціального) проекту - міра невпевненості в одержанні педагогом очікуваного результату виховання чи навчання гуртківця.

   Технологія педагогічного проекту - спосіб досягнення мети у навчанні та вихованні гуртківців.

   Структура проекту
   Проект завжди містить:

1. Задум (проблему, яка потребує вирішення і може бути вирішена наявними ресурсами).

2. Засоби реалізації задуму (вирішення проблеми).

3. Результати, одержані внаслідок здійснення задуму (вирішення проблеми).

   Проект проходить різні стадії, послідовність задається певним алгоритмом, схемою проекту. Інакше цей алгоритм називають життєвим циклом проекту.

Основні стадії життєвого циклу проекту:
     1. Ідентифікація:

- виникнення ідеї проекту;

- визначення його цілей;

- аналіз ідей та відбір кращої з них;

- попередній аналіз можливостей для здійснення проекту.

    2. Розробка

      Коли відібрана з-поміж інших ідея проекту, з’ясована його мета, розпочинається розробка-продумування технології його здійснення: хто здійснюватиме проект? Якими засобами? Які матеріальні витрати необхідні? Чия допомога під час виконання проекту може стати у природі? Які труднощі можуть виникнути та як їх уникнути тощо.

   3. Експертне оцінювання проекту

   Фахівцями докладно аналізується всі аспекти проекту та можливості його виконавців. Експертами можуть бути: педагоги-колеги, що не були учасниками розробки проекту; наукова установа; група незалежних фахівців; представники громадськості; батьки гуртківців. Усе залежить від цілей проекту та характеру його змістовного наповнення.

    Всебічний  аналіз проекту експертами дає можливість удосконалити проект так, аби може було  братися до його реалізації.

      Проекти, які здійснюються у навчальному закладі, можуть бути різними за обсягами і складністю. У педагогічному контексті цінний не проект сам по собі, а  метод, який дає можливість залучити дітей до виконання різноманітних соціально значущих завдань, отримуючи при цьому новий досвід. Важливо те, що діти працюватимуть як дослідники. Вони будуть не просто виконавцями, а самі ставитимуть мету, обиратимуть засоби її досягнення, виконуватимуть необхідну роботу та аналізуватимуть отриманий результат. Така робота є необхідною умовою особистісного зростання гуртківців.

         Важливо й те, що діти працюватимуть у різних за складом групах та набуватимуть соціально важливих навичок (бути командою однодумців, зорієнтованих на справу). Під час цієї дослідницької роботи розвивається вміння бачити себе збоку, критично аналізувати свої досягнення, реально бачити можливості самовдосконалення та обирати взірці для наслідування. У груповій роботі, де діти є взаємозалежні, розвивається вміння бути терпимим, а також утверджуватись у своїй несхожості на інших, у необхідності пошуку своєї життєвої лінії та відповідальності за свій вибір. Усе це розширює горизонти для досягнення особистістю психологічної зрілості та сприяє успішному входженню дитини в суспільство.

4.Проект “Я - випускник”
         Останнім часом у країні сталося багато політичних, економічних, соціальних змін. Змінилося середовище, в якому здійснюються складні процеси передачі - засвоєння знань соціального досвіду, змінилася система освіти. Досвід батьків багато в чому вже не може бути взірцем для молодого покоління.

          Перебудова економіки призвела до виникнення нових професій. У всіх сферах діяльності все більшого значення набувають такі якості особистості, як адекватне сприйняття реальності, мобільне реагування на нові фактори, самостійність і оперативність у прийнятті рішень, готовність до  демократичного спілкування, соціально активних дій.

        Для того, щоб задовольнити досить жорсткі вимоги до спеціалістів сучасних профілів, підготовка до професійної освіти повинна мати місце у позашкільному навчальному закладі.

        Вибір “Ким бути?” - одним із найважливіших етапів життєвого шляху. Невдало прийняте рішення може призвести до фатальних  наслідків у долі людини. Тому зрозуміла деяка розгубленість старшокласників, батьків.

         З іншого боку, держава також зацікавлена у спеціалістах високого класу, що творчо підходять до своєї справи, здатні до самореалізації, професійно компетентні. Тому значну роль при у навчанні в гуртку повинна відігравати профорієнтаційна спрямованість.


